

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.590

Segovia.—Lunes 15 de Octubre de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## El movimiento revolucionario toca a su fin

Estamos de enhorabuena. Podemos decirlo satisfechos. El movimiento revolucionario social-separatista, monstruoso maridaje, en que se unen los lazos subversivos, dos principios antagónicos: el que no admite la guerra y el que trata de crearlos en minúsculos estados, como las Repúblicas italianas del renacimiento, toca a su fin, con la rendición de Oviedo y con la conquista próxima del pequeño foco que constituyen Trubia, Mieres y sus proximidades.

Nuestro valiente Ejército, al que se creía «triturado» y que aparece unido y con una disciplina inquebrantable, que es la garantía más segura de la unidad de la patria y del mantenimiento del orden, bien merecida la suscripción pública, abierta para premiar su abnegación y heroísmo con cantidades metálicas, cuya suma desearíamos que alcanzara caracteres astronómicos, de acuerdo con lo infinito de su sacrificio ejemplar. Van cayendo, uno a uno, en poder de la Policía, los cabecillas de los diversos sucesos: El Gobierno de la Generalidad y su presidente, que es el único que ha tenido el decoro, —¿por qué no llamarle así?— echó sobre su conciencia todo el peso de la responsabilidad, obedeciendo a su conducta—según ha dicho—a presiones exteriores; el señor Aznar, que no ha podido justificar bien su estancia en Barcelona, a pesar de lo que declara que trató de impedir el suicidio del señor Companys al proclamar el «Estat Catalá»; los señores Dencás, Badía y Menéndez, que fueron por una alcantarilla, hurtando el cuerpo al castigo de un delito por el que cometieron; el señor Santaló, que es capturado en un bosque, símbolo de sus bizarrías sediciosas; el señor Largo Caballero, a quien se acusa de ser el principal autor de la sublevación socialista, con intenciones soviéticas, y que invoca, al pretenderse, su calidad de diputado, queriendo aprovecharse de un privilegio legal, quien no tiene reparo en infringir las leyes y el señor Menéndez (don Teodomiro), el líder de más importancia en la zona minera, que tanto alardeaba del ímpetu de sus huestes—que a él le sobra—amenazando en el Parlamento y fuera del mismo con declaraciones en armada rebeldía.

Todos se espantaron—la hora de la verdad—como bandadas de perdices cuando sonó el primer tiro de la revolución, entregándose a la fuerza pública, en actitud poco airoso. No; esta última revuelta no puede ufanarse del martirio de sus jefes principales y, ya se sabe, donde está el apóstol que se sacrifica por la causa que defiende, ésta no puede esperar...

El único sacrificio ha sido el de muchos soldados de fila de esos numerosos contingentes revoltosos, batiéndose con el Ejército en las montañas y en verdaderas fuerzas de éste, que, en ocho días, sofocaron los horrores de una verdadera guerra; las de Asalto, Seguridad, Guardia civil, soldados ambulantes, del Tercio y Regulares, que, esto sí que es paradójico, desde África protegida tienen que venir a proteger a la nación protectora...

### EL FRACASADO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

## El dominio de las tropas es absoluto en la región de Asturias, existiendo sólo algún foco de rebeldía en la zona montañosa

Ha sido preso en Oviedo Teodomiro Menéndez

Manifestaciones del ministro de la Guerra  
Madrid, 15.—El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, con quien conversamos anoche en su despacho oficial y periodista dió una impresión precisa de la situación de España desde el movimiento revolucionario, singularmente en Asturias.  
—Empezaré por decir—fueron sus primeras palabras—que la tranquilidad es absoluta en toda España, islas y Protectorado de Marruecos. Todos los generales de las distintas divisiones comunican en sus partes «sin novedad», incluso Barcelona y toda la región catalana.  
—Y de Asturias, señor ministro, ¿ha recibido usted nuevas noticias?  
—En efecto, se han recibido, son nada más satisfactorias. En Oviedo, los barrios están ya completamente libres de rebeldes, y las tropas están dedicadas, desde esta tarde a recoger los numerosísimos muertos y heridos que los rebeldes habían abandonado en las inmediaciones de la población y en las carreteras que afluían a la ciudad. También recogen los soldados mucho armamento: fusiles, algunos cañones y ametralladoras.  
—Mañana mismo—añadió el señor Hidalgo—las columnas estrecharán aún más el cerco de los puntos en que todavía existe algún foco, y que son Trubia, Mieres y sus inmediaciones.  
—Entonces, ¿el dominio de las tropas es ya absoluto en la región?  
—Juzguen ustedes por el hecho de que en todas direcciones de la zona minera se ven grupos de generales que huyen desprovistos ante el empuje de los soldados, y que se entregan con armas.  
—Y de otras provincias, ¿hay algo nuevo?  
—Sí. En Eibar se han cogido numerosas armas y municiones. En la fábrica «Alfa» se incautaron las automotrices de ingredientes para la fabri-

de Oviedo, cuya ciudad han ocupado por completo, proceden en la actualidad a la recogida y evacuación de los numerosos muertos y heridos hechos a los rebeldes, así como a la retirada del cuantioso material de guerra de todas clases aprehendido.  
En la capital de Asturias reina actualmente tranquilidad absoluta.  
El resto de las columnas en operaciones dirige coordinadamente los ejes de esfuerzo de las mismas hacia los reducidos focos de la zona montañosa, en la que los rebeldes, desmoralizados, tratan de buscar amparo.  
En el resto de España, Marruecos e Islas, la tranquilidad (salvo algún reducido incidente sin importancia) es absoluta.

Merece destacarse, no obstante, la detención de diez individuos armados, entre los cuales dos de ellos se declararon jefes del movimiento revolucionario de Asturias, y a los cuales se les ocupó una brújula y una hoja del mapa itineraria militar de España.  
Merece destacarse, no obstante, la detención de diez individuos armados, entre los cuales dos de ellos se declararon jefes del movimiento revolucionario de Asturias, y a los cuales se les ocupó una brújula y una hoja del mapa itineraria militar de España.

Madrid, 15.—Ayer, a las cuatro menos cuarto de la madrugada fué detenido por la Policía el diputado socialista, presidente de la Unión General de Trabajadores, Francisco Largo Caballero. La detención se llevó a cabo en el hotel que posee en la Dehesa de la Villa, donde, unas horas antes, había llegado Largo Caballero, siendo observado de cerca por los agentes policíacos que vigilaban los alrededores de la casa.

## Es detenido en Madrid el señor Largo Caballero e ingresa en la cárcel Modelo. Se le acusa de ser el principal organizador del movimiento revolucionario de estos días

La diligencia la practicaron dos agentes de la Comisaría del Hospicio y varios afectos a la Brigada Social. Se verificó el servicio con todo género de precauciones, siendo auxiliados los agentes por una sección de guardias de Asalto, al mando de un teniente, que acordonaron el edificio. Al llamar la Policía a la puerta de la casa salió a abrir una hija de Largo Caballero, a quien se le manifestó la orden de detención que se llevaba. Se levantó instantes después la esposa del presidente de la U. G. T. y acompañó a los agentes hasta la alcaoba donde se encontraba acostado su marido.  
Este se levantó en el acto, vistiendo una bata blanca, y de esta guisa le fué comunicada la orden de detención.  
Desde el domicilio de Largo Caballero los agentes comunicaron por teléfono con el jefe superior de Policía, dándole cuenta de que la orden que llevaban acababa de ser cumplimentada.  
El jefe superior ordenó entonces que el detenido fuese trasladado inmediatamente en un automóvil a la Dirección de Seguridad.  
Los agentes invitaron a Largo Caballero a que se vistiera, y seguidamente le condujeron al referido Centro policíaco, donde llegó a las cuatro y media de la madrugada.

Largo Caballero compareció a dicha hora ante los jefes de la Oficina de Información, en tanto se tramitaban las instrucciones pertinentes y se redactaban los oficios dando cuenta de la detención a las autoridades superiores.  
El señor Muñoz Castellanos dirigió un oficio al presidente de las Cortes, dándole cuenta de la detención, y otro al juez militar de guardia, en el mismo sentido, añadiendo que la detención se había llevado a cabo por estar considerado Largo Caballero como el principal organizador del movimiento revolucionario de estos días.  
Al mismo tiempo el jefe superior de Policía comunicó la noticia por teléfono al ministro de la Gobernación.  
También en la madrugada de ayer fué trasladado Largo Caballero a la Cárcel Modelo, a disposición del juez militar.  
Mientras Largo Caballero era conducido a la Dirección, otros agentes, por orden del jefe superior, quedaron practicando un minucioso registro en su domicilio.

Más detalles de la detención  
Ayer por la mañana, en la Dirección general de Seguridad, facilitaron más detalles de la detención del presidente de la U. G. T., señor Largo Caballero.

Parece ser que la Policía, desde el sábado último, apenas iniciados los primeros chispazos de la revuelta, comenzó a practicar incansantes pesqui-

## Alemania pide la anulación del Tratado comercial con los Estados Unidos

Washington, 15.—El embajador de Alemania en Washington, doctor Lutjter, ha entregado al secretario del departamento de Estado, señor Hull, una nota oficial del Gobierno del Reich, anunciando la decisión de dicho Gobierno de anular el Tratado comercial existente en la actualidad entre los dos países, y en el que se consigna la cláusula de la nación más favorecida.  
Si esta denuncia no hubiese sido hecha antes del día 13 de los corrientes, el mencionado Tratado hubiese quedado prorrogado automáticamente por un plazo de dos años, y la medida actual ha sido adoptada con carácter de precaución, ya que las relaciones económicas entre los dos países han sufrido últimamente modificaciones que exceden a lo consignado en este Tratado.

Madrid, 15.—Ayer, a las cuatro menos cuarto de la madrugada fué detenido por la Policía el diputado socialista, presidente de la Unión General de Trabajadores, Francisco Largo Caballero. La detención se llevó a cabo en el hotel que posee en la Dehesa de la Villa, donde, unas horas antes, había llegado Largo Caballero, siendo observado de cerca por los agentes policíacos que vigilaban los alrededores de la casa.

La diligencia la practicaron dos agentes de la Comisaría del Hospicio y varios afectos a la Brigada Social. Se verificó el servicio con todo género de precauciones, siendo auxiliados los agentes por una sección de guardias de Asalto, al mando de un teniente, que acordonaron el edificio. Al llamar la Policía a la puerta de la casa salió a abrir una hija de Largo Caballero, a quien se le manifestó la orden de detención que se llevaba. Se levantó instantes después la esposa del presidente de la U. G. T. y acompañó a los agentes hasta la alcaoba donde se encontraba acostado su marido.

Este se levantó en el acto, vistiendo una bata blanca, y de esta guisa le fué comunicada la orden de detención.  
Desde el domicilio de Largo Caballero los agentes comunicaron por teléfono con el jefe superior de Policía, dándole cuenta de que la orden que llevaban acababa de ser cumplimentada.  
El jefe superior ordenó entonces que el detenido fuese trasladado inmediatamente en un automóvil a la Dirección de Seguridad.  
Los agentes invitaron a Largo Caballero a que se vistiera, y seguidamente le condujeron al referido Centro policíaco, donde llegó a las cuatro y media de la madrugada.

Largo Caballero compareció a dicha hora ante los jefes de la Oficina de Información, en tanto se tramitaban las instrucciones pertinentes y se redactaban los oficios dando cuenta de la detención a las autoridades superiores.  
El señor Muñoz Castellanos dirigió un oficio al presidente de las Cortes, dándole cuenta de la detención, y otro al juez militar de guardia, en el mismo sentido, añadiendo que la detención se había llevado a cabo por estar considerado Largo Caballero como el principal organizador del movimiento revolucionario de estos días.  
Al mismo tiempo el jefe superior de Policía comunicó la noticia por teléfono al ministro de la Gobernación.  
También en la madrugada de ayer fué trasladado Largo Caballero a la Cárcel Modelo, a disposición del juez militar.  
Mientras Largo Caballero era conducido a la Dirección, otros agentes, por orden del jefe superior, quedaron practicando un minucioso registro en su domicilio.

Más detalles de la detención  
Ayer por la mañana, en la Dirección general de Seguridad, facilitaron más detalles de la detención del presidente de la U. G. T., señor Largo Caballero.

Parece ser que la Policía, desde el sábado último, apenas iniciados los primeros chispazos de la revuelta, comenzó a practicar incansantes pesqui-

## YO NO HE SIDO!

Visitábamos Bilbao en los momentos de mayor virulencia del pleito de los Ayuntamientos vascos. En aquellos instantes, los concejales rebeldes purgaban su delito en la cárcel de Burgos, desde la cual enviaban a los periódicos nacionalistas de la capital de Vizcaya, encendidas arengas, incitando a la revuelta, a la violencia contra el Poder constituido, acusado de tirano y de menoscabar las libertades de la región. Estaba en todo su esplendor la alianza de los nacionalistas con las organizaciones de extrema izquierda. Se adivinaba que los nacionalistas, traicionando sus principios fundamentales, estaban dispuestos a colaborar con los otros elementos en una acción común contra el Estado. En su ciega defensa de las extremas izquierdas, los diarios nacionalistas hicieron recaer la responsabilidad de los alijos de armas exclusivamente en la F. U. E., y trataron de exculpar de esos manejos a los socialistas con quienes estaban en triste maridaje. Ni en el instante mismo de producirse la revolución fueron capaces los nacionalistas de hacer público su error, de llamarse a engaño por la horrosa aventura iniciada. Transcurrieron los días de enorme ansiedad nacional y, no sólo no desaprobaron el criminal movimiento, sino que colaboraron en él, lanzando a la revuelta a Solidaridad de Obreros Vascos. Estaban seguros del triunfo. Estaban seguros de poder establecer el Estado vasco independiente, como creían los catalanes que había llegado la hora de su independencia.

Las cosas han tenido el desenlace de todos conocido. Y ahora, los nacionalistas tienen la desfachatez, el cinismo, la desvergüenza, de protestar contra el movimiento revolucionario, fulminando condenaciones contra el mismo y pretendiendo hacer creer que son inocentes. «Yo no he sido!» He ahí la infantil protesta después de un desaguado, tratando de eludir la responsabilidad para no perder un posible Estatuto que ya es de todo punto imposible, por haber quedado comprobado hasta la saciedad qué clase de elementos son los partidarios de la autonomía.

Los nacionalistas han contraído responsabilidad enorme. Podría justificarse con muchos textos de los diarios de ese matiz. Sólo vamos a copiar unos párrafos de un artículo del diputado Picavea, publicado en «El Pueblo Vasco», en los cuales queda al descubierto el plan fratricida que se habían trazado. Helos aquí:

«La puedo plantear sin incurrir en hipérbole, porque he conocido un instante no lejano», en que ello pudo ser. Estuvo convenido, y a punto de ser puesto en práctica. Se mandó suspender la violencia. Me refiero a una huelga general de trabajadores en Guipúzcoa, Alava y Vizcaya.

Los asociados de Solidaridad de Obreros Vascos con cincuenta mil afiliados, en acción común con los de la U. G. T., que componen la otra legión... ¿Quién se atrevería a predecir las consecuencias de una huelga a la que fuesen de común acuerdo en las circunstancias de hoy, aunque sólo fuera por cuarenta y ocho horas?

En Bilbao, sobre todo, implicaría la absoluta paralización de la actividad social. Porque es de advertir que el personal de oficinas, de fábricas, de Bancos, de Ferrocarriles, del Comercio, está en gran parte afiliado al Partido Nacionalista. Una huelga de este género implicaría el cierre de los Bancos, de las Cajas de Ahorros, de los centros de mayor actividad de Vizcaya.

¡Cálculense ahora, unidos socialistas, nacionalistas y determinados sectores de republicanos, puestos a empujar en un empeño común!...

## Se ha remozado la autoridad del militar

La Guardia civil. Los de Asalto. Los carebineros. ¡A la orden!...

«Vamos a continuar la gloriosa historia de España», decía con voz potente y enérgica don Alejandro Lerroux por el micrófono instalado en el ministerio de la Gobernación, en los momentos que la tormenta revolucionaria se lanzaba estrepitosamente sobre todas las regiones de España.

Aquellas palabras confortaron un poco a los españoles, haciendo vibrar la sangre, un poco congelada, ante el tiroteo por calles y plazas de la mayoría de ciudades españolas. Aquello confortó el ánimo, y España entera se acordó de su Ejército, vilipendiado por los que ocuparon el Poder, y a hora se rebelaban contra todas las leyes. España miraba a la Guardia civil, la que sirvió de burla desde escaños del Parlamento, ocupados por los que hoy dirigen el movimiento. España miraba a esos guardias de Asalto que creó la República, pero que los mismos que utilizaron esa fuerza disciplinada y decidida, combatieron después y persiguieron con saña, pensando incluso en su disolución.

Y España pensaba también en el benemérito Cuerpo de Carabineros, vigía de ladrones y contrabandistas y cooperadores en todo momento a fortalecer la autoridad del Estado español.

España pensaba en todos esos sectores cuando el presidente del Consejo anunciaba que íbamos a continuar la gloriosa historia de España.

Yo me acordaba entonces de los atropellos cometidos por la chusma contra todo lo que representaba una autoridad; el desbarajuste en nuestro Ejército por el gobernante fatídico que tuvo España, que hoy se ve encarcelado; la separación y persecución de pundonorosos militares laureados; el atropello vil cometido contra los guardias civiles en numerosas ocasiones, echando a la turbamulta envenenada sobre ellos, y buscando pretextos para castigarlos, porque repelieron la agresión.

Yo me acordaba de las campañas contra los guardias de Asalto, porque dispararon sobre los que saliendo de la ley, arremetían contra la propia fuerza pública desde los tejados o en plena calle.

Las órdenes eran siempre las mismas: lenidad, mantenerse a la expectativa, no hacer víctimas aunque ataquen...

Así iban tirando el prestigio del uniforme por los suelos, aunque en algunas ocasiones tuvieron que acudir con llamadas urgentes a que estas fuerzas les protegieran en los desmanes que sus propias masas cometían al rebelarse contra muchos de los dirigentes en las contiendas electorales.

Yo me acordaba de los carabineros, siempre apartados y en silencio por las serranías y zonas marítimas, sin que esos hombres que tuvieron las riendas del Poder se acordaran de ellos más que para mirarlos despectivamente cuando en alguna ocasión no se prestaran a «dejar de ver» algunas de sus fechorías de contrabandistas.

Pero el uniforme que el Estado español les entregó, es un símbolo y estas fuerzas sabían que tarde o temprano, España entera volvería sus ojos de respeto y admiración hacia ellos. Don Alejandro Estaba muy seguro de que España iba a continuar su historia gloriosa con el honroso uniforme de sus soldados, sus guardias de Asalto, sus guardias civiles, sus carabineros y la oficialidad que encontraba ocasión de manifestar una vez más el espíritu que sintiera cuando se decidió por vestir el uniforme, que ha resurgido hoy, que ha remozado su autoridad, que la gente lo ve con simpatía por todas partes, y que nosotros queremos elevar en el significado más agradable que la nación les señala, de ejecutor firme de la Ley, para que sea posible esa continuación histórica que habrá de grabarse por esta vez en letras de oro, bordeando la aureola del uniforme militar.  
¡A la orden!...

VALENTÍN CUEVAS

### Cosecheros de vino

En la casa anís «La Castellana», tenéis botocoyes de 40 arrobas superiores, desde 60 a 75 pesetas. Pipas de 20 a 22 arrobas, por 35 a 40 pesetas; pipas de 12 a 22 arrobas, a 25 pesetas.

### LA COOPERATIVA DE FABRICANTES

de EMBUTIDOS DE CANTIMPALOS compra magro de cerdo a 50 pesetas arroba, desde el día 15 del corriente mes, los días laborables

**DR. CASTAÑÓN ALBERTOS**  
Médico director del Dispensario Antituberculoso  
Profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)  
Ex presidente del Sanatorio Lago (Tablada)  
Consulta de enfermedades del pulmón y corazón  
Días de consulta los jueves, de tres a cinco, en el ---  
**HOTEL COMERCIO**



# Un periódico ceuti asegura que las logias masónicas han intervenido en el movimiento revolucionario

## "El Liberal", de Bilbao, órgano de don Indalecio Prieto, ha publicado un artículo que está siendo comentadísimo. Los revoltosos de la zona de Somorrostro se hallan muy deprimidos y han respetado a los vecinos

**La Reforma Agraria y el auxilio al Ayuntamiento de Sevilla**

Sevilla (1,30 t.)—Ayer estuvo en esta capital el ministro de Agricultura. Visitó el Ateneo y el Círculo de Labradores.

El señor Jiménez Fernández habló con los periodistas, diciéndoles que el auxilio económico al Ayuntamiento sevillano será un hecho y que la Reforma Agraria se aplicará con justicia social.

Regresó a Madrid.

**Resuelven una huelga aumentando los jornales**

Ferrol.—Ha quedado resuelta la huelga pesquera, previo aumento del jornal a los obreros del ramo.

**Los manejos de los revolucionarios en El Ferrol**

Ferrol.—Han sido halladas numerosas municiones y ha quedado descubierta la organización completa del movimiento revolucionario, habiéndose practicado numerosas detenciones. El número de armas recogidas es considerable.

Se sabe que como jefe superior de los grupos que se proponían asaltar los edificios oficiales, figuraba Manuel Bordado, concejal socialista que recibía órdenes de otros compañeros de Concejo, entre ellos del señor Quintana, ex diputado de las Constituyentes, en cuyo período fué secretario particular del señor Casares Quiroga.

**Un comentadísimo artículo de "El Liberal", de Bilbao. Otras noticias**

Bilbao.—"El Liberal", periódico propiedad de don Indalecio Prieto, ha publicado un artículo que está siendo comentadísimo.

Pide que se levante el ánimo y se apáguen los rencores, los odios y las malas intenciones. No es cristiano—agrega—, ni noble, ni bueno, dentro de la religión y de la moral, el odio. Quienes piden que se levanten cadalsos en cada esquina, recuerden el 10 de Agosto. A la excitación debe suceder la reflexión y la templanza.

—Durante todo el día de ayer se estuvieron practicando registros en las calles de San Francisco y adyacentes, diciéndose que han sido recogidas escopetas, pistolas y municiones en abundancia.

La población está llena de basura, por haber sido despedidos casi todos los barrenderos. También han sido despedidos muchos albañiles, fontaneros y otros obreros municipales.

—Una comisión de camareros visitó al gobernador para rogarle interceda en favor de los compañeros para que no sean despedidos por ir a la huelga.

—En la zona de Somorrostro, en algunos pueblos continúan los rebeldes resistiendo. En la noche del sábado bajaron a poblado para abastecerse de provisiones y tabaco.

Ayer, cinco aviones volaron sobre los rebeldes, arrojando proclamas en las que se intimaba a aquéllos a rendirse. Los sediciosos tirotearon a los aparatos y entonces éstos los bombardearon, causándoles bajas.

Las comunicaciones continúan interrumpidas, pues los puentes y postes presentan destrozos que han sido apreciados por la Aviación.

Se sabe que los rebeldes están muy deprimidos.

—En los pueblos de las márgenes de la ría hay tranquilidad.

—El diario separatista "Euzkadi" habla de Solidaridad de Obreros Vascos y dice que no se quiso dar orden de entrar al trabajo por ser un peli-

gro para la vida. Los Sindicatos católicos—agrega—no hicieron otra cosa que publicar el último día una nota protestando contra el paro, pero acudieron a trabajar.

**El movimiento en Ceuta**

Ceuta.—"El Faro de Ceuta" asegura que entre los socialistas y los sindicalistas de esta plaza se repartieron armas para el movimiento revolucionario y que están detenidos el agente de negocios Guillermo Domínguez, el practicante Tomás Fernández y el médico titular don Enrique Velasco.

Termina diciendo que le consta la participación de las logias masónicas en el movimiento revolucionario.

**La huelga de Elche**

Elche.—Sigue el paro general, si bien esta mañana se han reintegrado al trabajo algunos obreros. Se espera una pronta solución de la huelga.

**¿Está detenido el Consejo de Administración de la Cooperativa "Alfa"?**

San Sebastián.—El gobernador nos informa de que en Eibar continúan los registros. En dos nichos del Cementerio han sido halladas 134 bombas, e importante cantidad de ingredientes para fabricarlas.

Han sido trasladados a Pamplona 34 detenidos. En el castiello de Guadalupe hay 390, la mayoría a disposición del gobernador. Entre los encarcelados figura el dirigente socialista Azpiazu.

Por noticias particulares se sabe que en Eibar ha sido detenido el Consejo de Administración de la Cooperativa "Alfa", donde, como se sabe, encontraronse materias explosivas.

—En una taberna titulada "Casa Víctor", del barrio antiguo, la Policía detuvo anoche al dueño y a varios parroquianos por dar mueras a España y vivas a "Euzkadi".

El señor Vaquero dice que hay que organizar la defensa del Estado mediante instrumentos modernos de combate, transporte rápido y aumento de efectivos

El Gobierno asegurará a todos una etapa de orden para que contribuyan a la reconstitución de España. Las medidas de precaución se mantendrán el tiempo necesario. Han desaparecido las trabas que puso la Generalidad a la entrada de trigos y harinas en Cataluña

**Disposiciones de la "Gaceta"**

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Confiriendo una comisión de servicio durante un mes para que venga a España en práctica de vuelo, el comandante de Aviación don Ignacio Hidalgo de Cisneros, agregado adjunto a nuestra embajada en Roma.

Disponiendo que el comandante de Artillería, piloto y observador de aeroplano don Angel Pastor, pase agregado a la División Aérea.

Idem que el comandante de Aviación don Eusebio Verda Bado pase a desempeñar la jefatura del grupo 2.º de León.

Idem don R. Fuentes Bahamonde a la subsecretaría de Guerra.

Haciendo extensiva a la Aviación la orden por la cual se instituye el Día del Ejército.

Confiriendo el mando de la Jefatura de Aviación militar al comandante de Infantería, piloto y observador, don Apolinar Sáenz de Buruaga.

Disponiendo que por los jefes de secciones administrativas de Primera Enseñanza se proceda a la expedición de los oportunos títulos administrativos a los maestros alumnos del grado profesional.

**INFORMACIONES VARIAS**

**Adhesión al Gobierno de los funcionarios del Estado**

En el ministerio de Estado ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de que se ha reunido todo el personal, con el subsecretario, haciendo patente al señor Samper su adhesión al Gobierno, felicitándole por defender la causa de la legalidad. Ofreciendo un día de haber para la suscripción nacional a favor de las tropas y fuerza pública que ha reducido el movimiento.

El ministro de Estado pronunció algunas frases agradeciendo la actitud de los funcionarios de su Departamento.

**Reunión del Tribunal de Garantías**

Se reunió esta mañana el Tribunal de Garantías, presidiendo el vicepresidente señor Gasset. No concurrieron Sbert, el socialista Alba y los vocales asturianos Pedregal, Travierra, Recena y Meras. El domicilio de los cuatro últimos se ignora.

El señor Vaquero dice que hay que organizar la defensa del Estado mediante instrumentos modernos de combate, transporte rápido y aumento de efectivos

El Gobierno asegurará a todos una etapa de orden para que contribuyan a la reconstitución de España. Las medidas de precaución se mantendrán el tiempo necesario. Han desaparecido las trabas que puso la Generalidad a la entrada de trigos y harinas en Cataluña

**Disposiciones de la "Gaceta"**

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Confiriendo una comisión de servicio durante un mes para que venga a España en práctica de vuelo, el comandante de Aviación don Ignacio Hidalgo de Cisneros, agregado adjunto a nuestra embajada en Roma.

Disponiendo que el comandante de Artillería, piloto y observador de aeroplano don Angel Pastor, pase agregado a la División Aérea.

Idem que el comandante de Aviación don Eusebio Verda Bado pase a desempeñar la jefatura del grupo 2.º de León.

Idem don R. Fuentes Bahamonde a la subsecretaría de Guerra.

Haciendo extensiva a la Aviación la orden por la cual se instituye el Día del Ejército.

Confiriendo el mando de la Jefatura de Aviación militar al comandante de Infantería, piloto y observador, don Apolinar Sáenz de Buruaga.

Disponiendo que por los jefes de secciones administrativas de Primera Enseñanza se proceda a la expedición de los oportunos títulos administrativos a los maestros alumnos del grado profesional.

**INFORMACIONES VARIAS**

**Adhesión al Gobierno de los funcionarios del Estado**

En el ministerio de Estado ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de que se ha reunido todo el personal, con el subsecretario, haciendo patente al señor Samper su adhesión al Gobierno, felicitándole por defender la causa de la legalidad. Ofreciendo un día de haber para la suscripción nacional a favor de las tropas y fuerza pública que ha reducido el movimiento.

El ministro de Estado pronunció algunas frases agradeciendo la actitud de los funcionarios de su Departamento.

**Reunión del Tribunal de Garantías**

Se reunió esta mañana el Tribunal de Garantías, presidiendo el vicepresidente señor Gasset. No concurrieron Sbert, el socialista Alba y los vocales asturianos Pedregal, Travierra, Recena y Meras. El domicilio de los cuatro últimos se ignora.

**Más donativos**

El señor Lerroux, al abandonar la Presidencia, dijo a los periodistas que recibió numerosas visitas, entre ellas la del Consejo de Estado y del Consejo del Monte de Piedad. Este último ofreció 50.000 pesetas con destino a la suscripción citada.

Agregó que el súbdito francés Pablo Moulant le había remitido una carta con cien pesetas, diciendo que está en España en viaje comercial y, durante los días de los sucesos ha recorrido por carretera Aragón, Guipúzcoa y Madrid, sin que sufra molestias, a pesar de que los agentes de la autoridad, en cumplimiento de su deber, le detenían frecuentemente para identificar su personalidad.

Terminó el señor Lerroux haciendo nuevos elogios de la fuerza pública.

**La entrada de trigo y harina en Cataluña**

En el ministerio de Agricultura se nos ha informado de que el ministro se dirigió a la Generalidad para que desaparecieran las trabas a la entrada de trigos y harinas procedentes de otros lugares de la Península.

El presidente interino de la Generalidad ha contestado que ha ordenado desaparecer tales dificultades. En lo sucesivo, la entrada de dichos productos en la región catalana se atenderá a lo dispuesto en el Decreto de 30 de Junio último, respecto a la documentación que justifique que la adquisición se ha hecho al precio de tasa.

**La sentencia contra Farrás y Escofet**

El ministro de Obras públicas ha manifestado que estudia los sumarios de Farrás y Escofet, ignorando si se tratará del asunto en el Consejo de esta tarde.

Terminó diciendo que continúa recibiendo visitas de adhesión al Gobierno.

**Los rebeldes de Galdamez se entregan con armamento**

En Algeciras, Lugo y Santander se han reintegrado al trabajo los huelguistas

Noticias recibidas de Algeciras señalan que la huelga parcial ha quedado solucionada, reintegrándose los obreros al trabajo.

Las mismas noticias se reciben de Santander y Lugo.

**Noticias de Bilbao**

Bilbao (5,30 t.)—Comunican de Basurto que unos desconocidos invitaron al comunista Doroteo Martínez a que les siguiera al Gobierno civil. En el camino se oyó un disparo, resultando muerto el citado Doroteo.

La normalidad es completa.

La Comandancia Militar comunica que los rebeldes de Galdamez se entregan con armas a la Benemérita.

**Segovia meteorológica**

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica . . . . . 682'8

Dirección del viento . . . . . Oeste.

Temperatura máxima . . . . . 23'8

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica . . . . . 681'5

Dirección del viento . . . . . Sur.

Temperatura mínima (protegido) . . . . . 6'0

Pronóstico del tiempo, despejado.

**COMEDOR DE CARIDAD**

Comida: cocido ordinario.

Cena: alubias blancas.

Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 32; niños, 41; total, 73. En la cena: adultos, 3; niños, 32; total, 62. Total del día, 135.

**GONZALEZ CALVO**

(SESSE)

MUEBLES FABRICACION PROPIA

**ARMARIOS DE LUNA, A 70 PESETAS**

(En madera de haya de Hungría)

Esta casa es la que más barato vende por ser venta directa de la fábrica al público

¡NO CONFUNDIRSE!

Frente a la estatua de Juan Bravo y junto a la zapatería de LOS CHICOS

**Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro**

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueden que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Tejiño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

**¿A usted no le es menester los trabajos de mecanografía?**

Instancias, cartas, copias, circulares, apuntes, etc.; a GENTIMO LINEA

Aprenda mecanografía practicando en máquinas nuevas, 10 pesetas al mes.

**AGENCIA "UNDERWOOD"**

Cervantes, 13 y José Zorrilla, 71. ALEX

**Se venden** 120 ovejas churras de crías lecheras, habiendo sido escogidas, para parir en el mes de Noviembre. Para tratar, en el caserío de San Pedro de las Dueñas, jurisdicción de Lastras del Pozo, con Leandro Martín.

**Se venden** dos vacas en buenas condiciones para el trabajo. Para tratar, con Quintín Rodao, en Armuña.

**Se arriendan** pastos para ganado lanar y vacuno en la dehesa de Aldeanueva (Segovia). Razón, en la misma finca.

**Se ofrece** chófer, de veintitrés años, para dentro o fuera de la capital. Razón, en la Administración de este periódico.

**Se venden** dos vacas holandesas, una recién parida del segundo parto y la otra del primero a parir. Para tratar, con Venancio Ayuso, en Valverde del Majano.

**Se venden** En San Ildefonso, las casas números 1, 3 y 5, sitas en la Travesía del Rosario. Para tratar, con doña Juana Jimeno, calle de Pablo Iglesias (antes Valenciana), número 3, 2.º

**Pensión Chiclanero**

Desde 8 pesetas. Todo confort

**JOSE GOMEZ**

Avenida de Eduardo Dato, 27, primero centro (Gran Vía)

Teléfono 22013 Madrid

**Se vende** un solar, sitio céntrico, Razón, en la Administración de este periódico.

**Se venden** 150 reses lanaras de vida. Para tratar, con Gregorio García, en Abades.

**Venta de casa** se vende la situada en la calle de San Francisco, número 60. Razón, señor Cernuda, plazuela de Guevara, 2.

**ALMACEN DE PISCADOS DE JUAN JOSE GARCIA**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PISCADOS RECIBIDOS	precio, medio Kilogramo
Merluza . . . . .	2,51
Congrio . . . . .	2,00
Besugos . . . . .	1,25
Idem negros . . . . .	0,70
Pescadilla grande . . . . .	1,40
Idem terciada . . . . .	1,00
Lenguadinas . . . . .	1,25
Sardinias . . . . .	0,80
Rape . . . . .	1,40

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia

TELÉFONO 96

**LEA USTED Y ANUNCIE EN EL ADELANTADO DE SEGOVIA**

en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy rentables en sus negocios.

**Se venden** 300 ovejas de parir, de vida; y 100 carneros capones. Para tratar, con Juan Rubio, en Roda de Eresma

**Ofrécese** zapatero, tres años de prácticas, pocas pretensiones. Informes, Marcos Herranz, en Aguafuente (Segovia).

**Se vende** vaca suiza del primer parto. Para tratar, con Francisca de Frutos, en Lastras de Cuellar.

**FRANCISCO GIL ALVARO**

Practicante de Medicina

SAN FRANCISCO, NUM. 60, 2.º

**No se olvide en mandar sus anuncios para este diario a AGENCIA ALEX o llamar por teléfono al 292, su tarifa es la misma y será usted atendido en el momento.** Cervantes, 13.

**J. H. DE NICOLÁS**

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS

CALLE DE CERVANTES, NUM. 88

## Servicio de trenes por la línea de Segovia

Trenes descendentes					Trenes ascendentes				
ESTACIONES	Rápido	2.017	2.005	31	ESTACIONES	Rápido	2.018	2.006	32
	1.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º		1.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º
Madrid, salida . . . . .	10,45	19,40	8,20	8,30	Valladolid, salida . . . . .	15,05			9,30
Villalba, llegada . . . . .	11,21	20,18	9,16	9,38	Medina, salida . . . . .	15,48	6,00		11,25
Cercedilla, . . . . .	11,52	20,52	9,52	10,34	Olmedo, llegada . . . . .	16,10	6,32		11,58
San Rafael . . . . .		21,16	10,16	11,11	Fuente Olmeda . . . . .		6,39		12,07
El Espinar . . . . .	12,17	21,22	10,22	11,19	Fuente St.º Cruz . . . . .		6,49		12,15
Otero . . . . .		21,34	10,33	11,39	Ciuelos de Coca . . . . .		6,45		12,22
La Losa . . . . .	12,39	21,45	10,44	11,54	Coca . . . . .		6,52		12,31
Segovia, Llegada . . . . .	12,55	22,00	11,00	12,15	N. de la Asunción . . . . .	16,35	7,02		12,44
Llegada . . . . .	13,00	22,05		12,35	Santa M.º de Nieva . . . . .		7,15		13,02
Hontanares, llegada . . . . .		22,19		12,57	Armuña . . . . .		7,24		13,16
Ahusín . . . . .	13,20	22,27		13,09	Yanguas . . . . .		7,33		13,27
Yanguas . . . . .	13,28	22,36		13,38	Ahusín . . . . .		7,42		13,48
Armuña . . . . .		22,45		13,50	Hontanares . . . . .	17,12	7,50		13,59
Santa M.º de Nieva . . . . .		22,54		14,03	Segovia, Llegada . . . . .	17,35	8,10		14,30
N. de la Asunción . . . . .		23,08		14,23	Salida . . . . .	17,40	8,15	18,15	15,00
Coca . . . . .		23,18		14,36	La Losa, llegada . . . . .		8,28	18,28	15,21
Ciuelos de Coca . . . . .		23,25		14,46	Otero . . . . .		8,42	18,42	15,45
Fuente de St.º Cruz . . . . .		23,31		14,53	El Espinar . . . . .	18,17	8,54	18,54	16,05
Fuente Olmedo . . . . .		23,38		15,00	San Rafael . . . . .		9,01	19,01	16,24
Olmedo . . . . .	14,12	23,46		15,10	Cercedilla . . . . .		18,42	9,20	16,51
Medina, llegada . . . . .	14,35	23,55		15,47	Villalba, llegada . . . . .		19,08	9,50	17,35
Valladolid, llegada . . . . .	15,10			18,00	Madrid . . . . .	19,50	10,30	20,45	18,50

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**

Curra al dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, flatulencia y cica de estómago, y todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS



## TEATRO JUAN BRAVO

Tarde: a las siete Noche: a las diez y media  
Vea hoy el espectáculo de ilusionismo más grande del mundo

## VALERIA KASFIKIS

En primer lugar se pasará la bonita y divertida comedia  
**Un caballero para todo**

(Viene de la página segunda.)

ques contra las escasas tropas salvadoras.

El general López Ochoa durmió dicha noche en el cuartel. Su llegada fué recibida con inmenso júbilo por los oficiales y soldados, que elogiaban el heroísmo de su general y de los demás soldados.

### La columna Bosch sigue su ofensiva

León, 13.—Las tropas de la columna Bosch continúan su labor ofensiva sobre los rebeldes de la cuenca minera, a los que, como consecuencia de la presión ejercida por las columnas del Norte en Oviedo, van reduciendo con más facilidad, pues son muchos los que buscan una salida al encontrar cada vez más cerrado el cerco, que ha terminado de poner la actuación de la columna del Este.

### El material de guerra recogido a los rebeldes. Muerte del comandante Ruiz, de Regulares

Madrid, 14.—En la secretaría del ministro de la Guerra facilitaron la siguiente nota sobre la situación en Asturias:

«El general López Ochoa ha dado el parte reglamentario de no haber ocurrido novedad durante la noche en la ciudad de Oviedo. Los habitantes, según estos informes, es la primera vez, después de toda una semana de lucha, que no han oído un disparo.

Para llegar a la ciudad dicho general con un solo batallón del regimiento número 12 sostuvo combate en Avilés el día 9; el 10, en el barrio de la Corredeira y a su entrada en Oviedo, estableciendo contacto con la columna del teniente coronel Yagüe, que con tropas procedentes de Gijón le ayudan a reducir la resistencia de núcleos de sublevados que se defendían en casas y edificios de la ciudad.

Se han hecho numerosos prisioneros con armas portátiles y también se han cogido ametralladoras y cañones. La paz, como siempre, ha costado pérdidas, por fortuna mucho menores que las que podrían temerse, y entre ellas la del comandante de Regulares don Apolo Ruiz, que aumentó la gloriosa lista de los caídos por España.

Sigue la desbandada de los rebeldes por los caminos de la costa y de los puertos, y todo permite esperar una rápida pacificación de la provincia.»

### Manifestaciones del ministro de la Guerra

El sábado, a las diez y media de la noche, los periodistas visitaron al ministro de la Guerra, a quien hicieron saber su deseo de conocer noticias una vez que la ciudad había sido ocupada por el Ejército, sobre los daños y situación de la población civil, que la opinión deseaba conocer.

El señor Hidalgo, comprendiendo la natural ansiedad de las familias que en dicha ciudad tienen sus deudos, se apresuró a hacer las siguientes manifestaciones:

Mi impresión es optimista respecto a los daños que haya podido sufrir la población civil. Hay que tener en cuenta que los rebeldes no han dejado un solo día de batirse con las tropas que guarnecían la ciudad y que, por tanto, salvo aquellas molestias de que hayan sido algunas familias para solicitar de ellas una ayuda material, creo que no habrán sufrido daño y que entretenidos los revoltosos en los episodios de la lucha, no habrán tenido tiempo de ocuparse, pues Oviedo puede decirse que no ha estado a merced como otros pueblos de las repesalias de los sublevados, por la razón ya apuntada, de no haber dispuesto, a su antojo, de la ciudad.

Las tropas que la guarnecían se han defendido hasta el último momento en sus cuarteles, obligadas por la fuerza del número de los rebeldes. En el Gobierno civil se encontraban

ría y más tarde con la columna de Africa, a la que facilitó su avance en una acción combinada que dió en seguida sus frutos. Respecto al comportamiento de los soldados todos los elogios me parecen pocos. Legionarios y peninsulares han dado muestras de un entusiasmo y un espíritu de sacrificio de los que España puede estar orgullosa, especialmente ese puñado de hombres que seguían al general López Ochoa, todo un general de División, que llevaban cinco días combatiendo, alternando sus ataques con penosas jornadas, con los escasos medios de subsistencia de que dispone el soldado en campaña: unas latas de conserva y unas galletas de pan por toda comida.

El día de hoy ha transcurrido en Oviedo sin novedad digna de mención, salvo unas leves escaramuzas con algunos rebeldes dispersos por los barrios extremos que pretenden retrasar la marcha de las columnas sobre posteriores objetivos, cuyo logro se hará esperar cuando la vida de la ciudad haya quedado garantizada. Esos focos han quedado completamente disueltos en la tarde de hoy y se espera que, en breve plazo, quede resuelto este episodio rebelde de Asturias por la acción combinada de las columnas, que aguardan el momento oportuno para reducir a los que tan inútilmente quieren prolongar su resistencia.

La población civil es presa en estos momentos de un gran júbilo al verse entre los soldados y empieza a organizar su vida con la ayuda de todos los buenos ciudadanos que tampoco han escatimado su abnegación para ayudar a las tropas en los peores momentos.

Tengan, pues, un poco de calma—terminando diciendo el señor Hidalgo—todas esas familias que ignoran la suerte que hayan podido correr los suyos, que, en muy breve plazo, se habrá puesto término a esa zozobra en que viven, con la solución rápida y favorable de esa subversión sofocada en sus brotes más graves.

### Se han conseguido todos los objetivos

Gijón, 13.—Los soldados, poseídos de gran entusiasmo y valor, han conseguido todos los objetivos, causando a los sediciosos infinidad de bajas.

Ha sido detenido el ex diputado de las Constituyentes doctor Carlos Martínez.

## NOTAS DEPORTIVAS

### La Gimnástica se entrena y aplasta al Athletic de La Granja por ¡16 goles a 0!

El partido jugado ayer tarde en el campo de Chamberí no merece el más leve comentario. Se trataba de entrenar a los «azulgrana», en vísperas del primer encuentro de campeonato. Únicamente diremos, para conocimiento de los señores aficionados a la estadística, que Gamboa marcó siete; Garrido, cinco; Juanito, dos; Bravo uno y Alberto, uno. La Gimnástica presentó una buena alineación: Ramón; Soler, Merino; Cristeta, Jacinto, Terrallón; Alberto, Bravo, Garrido, Gamboa y Juanito. No es la alineación que tiene preparada para los días de gran gala, pero le falta poco. Ante ella no hubo enemigo. Yo no hubiera escrito dos palabras de este «suceso» a no ser porque, de pasada, quiero hacer unos ligeros comentarios sobre la posible alineación de la Gimnástica en el partido inaugural del campeonato, que jugará el próximo domingo en su campo de Chamberí.

Suspendida la excursión a Zamora por fuerza de las circunstancias, el partido que había de jugarse contra el equipo federado de aquella ciudad quedó aplazado para el final del torneo; de esta forma, el que había de ser primer encuentro, será el último del campeonato. El primero, por tanto, será el que se juegue el próximo domingo en Segovia, contra el equipo vallisoletano, «Canario F. C.» Ese día, la Gimnástica nos demostrará si hay o no hay fútbol por estas tierras. ¿Qué once defenderá nuestros colores? Aun no se sabe con seguridad, pero es posible que sea el siguiente: X; Maroto, Velayos; Cristeta, X, Terrallón; Alberto, Bravo, Garrido, Gamboa y Juanito. Las dos equis que anteceden, en los puestos de portero y medio centro, ocultan el nombre de dos formidables adquisiciones del equipo azulgrana, que vestirán estos colores por primera vez. Vienen precedidos de mucha fama, pero casi estoy por decir que este refuerzo es punto menos que necesario. «Cañero» y Jacinto son dos excelentes jugadores, que de desentonan del resto del equipo. De Maroto, no se sabe aun si podrá jugar y como por otra parte, no está en la actualidad en su mejor forma, se barajan para su posible substitución los nombres de Pato y Soler. Yo prefiero al primero; es un jugador más hecho, más sereno, más duro y más valiente. En cuanto a Velayos, es insustituible; juegue quien juegue a su lado, él será siempre el cerebro de la defensa. Cristeta y terrallón son dos medioclas de categoría, con dos estilos contrapuestos. Cristeta es el juego fino, elegante; corta muy bien de cabeza y sirve templada a la delantera. Terrallón ha sido la revelación de la temporada: duro, pegajoso, sereno, valiente; aguda con la sonrisa en los labios; toda clase de tarascadas. Alberto es uno de los mejores jugadores de la Gimnástica; seguramente el que reúne mejores facultades; por eso, yo no perdono ocasión para meterme con él. Ha de tener presente para el próximo domingo, sobre todo, dos cosas: primera, que el puesto que se le ha asignado es el de extremo derecha; y segunda, que a su lado tiene un jugador que se llama Félix Bravo y que es todo un jugador; quiero decir con esto que ha de procurar penetrarse con su compañero y no invadirle su puesto.

A lo largo del encuentro, pueden sobrevenir situaciones en que momentáneamente cambien sus plazas, pero sólo momentáneamente, y en contadas ocasiones, que quedan a la buena inteligencia de ambos; por lo demás, su misión es desmarcarse, jugar adelantado, correr la línea, centrar; cuando la ocasión sea propicia, internarse. Chutar, tan sólo cuando se tenga el convencimiento de que nadie pueda hacerlo en mejores circunstancias que él. Sí, amigo Alberto, Bravo es un buen chico que no se atreve a decirte:—¡Eh, compañero, que este sitio es mío! Y, como él no se atreve, por eso te lo digo yo. Bravo y Alberto, con un poquito de buena voluntad, pueden ser un ala formidable. Y si esa puede ser ala formidable, ¿qué me van a decir ustedes de Gamboa y Juanito, después de la resurrección de este último?

Entre Gamboa y Bravo hacía falta un delantero Centro que chutara rápido y fuerte. No le hay. A falta de pan, Garrido puede hacer un buen papel; es rápido, condicioso y oportunista.

¿Está en condiciones la Gimnástica de representar dignamente a Segovia? Yo creo que sí. Muy pronto lo veremos.

### LOSADA

Resumen de los partidos jugados ayer	
Madrid-Nacional...	8-1
Zaragoza-Logroño...	3-0
Valladolid-Racing Santander...	4-4
Alavés-Athletic de Bilbao...	3-2
Osasuna-Irún...	4-0
Donostia-Baracaldo...	4-0
Barcelona-Español...	4-2
Sabadell-Gerona...	2-1
Júpiter-Badalona...	2-1
Sevilla-Betis...	4-2
Murcia-Levante...	4-3
Hércules-Valencia...	3-3

### Ha salido de Burdeos, rumbo a España, el vapor "Turquesa,"

Burdeos, 15.—A consecuencia de un acuerdo habido entre las autoridades francesas y españolas, el vapor «Turquesa» ha sido autorizado a salir de Burdeos con una nueva tripulación llegada de España.

Los miembros de la primitiva tripulación del «Turquesa», que fueron detenidos al anclar en este puerto dicho barco, serán trasladados a la frontera y entregados a la Policía española, que ha creído reconocer en algunos de los tripulantes anarquistas significados.

## ¿Cuál será el próximo paso de Roosevelt?

Por HARTLEY WHITERS

André Maurois, el brillante creador del Coronel Bramble y—para muchos ingleses—de un nuevo Shelley, visitó América el año pasado, publicando un libro «Chantiers Américains», con el resultado de sus observaciones personales. Siempre lucido, ingenioso y simpático, el famoso escritor francés ha dado la mejor descripción que conozco de la aterradora desesperación y depresión en que se encontraban los ciudadanos de los Estados Unidos cuando Roosevelt subió al Poder. Haber convertido esa desesperación en un sentimiento en el que la esperanza tanto contribuye, es una hazaña que basta para justificar todas las cosas raras que ha hecho Roosevelt, incluso el empleo, como consejeros, de un plantel de jóvenes amateurs, cuyas facultades hasta esa fecha se habían ejercido sólo en críticas, que no es siempre la mejor enseñanza para la obra de administrar una nación.

Mauris pasó una calurosa tarde de esto con un grupo de miembros del «Trust Cerebral». Los describe haciendo constar sus «beaux visages d'intellectuels» y dice que durante varios años han estado escribiendo, planeando y criticando a los políticos responsables. Roosevelt llegó y dijo: «Habéis criticado. Habéis planeado. Os doy el Poder. Aplicad vuestros planes». Y entonces se vieron sorprendidos y atemorizados. Después de una tarde, en la que se hicieron toda clase de sugerencias curiosas, uno propuso abolir la moneda y administrar con tarjetas de racionamientos; otro deseaba quemar toda la obra de Adam Smith y, por último, habló uno que hasta entonces no había desplegado los labios: «El caso es—observó—que este es un mundo real».

Desde esa fecha ha transcurrido más de un año y el mundo todavía está esperando ver si este hecho, que el mundo es una realidad y no el sueño de unos cerebros privilegiados, ha impresionado a Roosevelt, y a sus consejeros. La cuestión es de muchísima importancia para todos, porque el poder de compra de América, antes del pánico, se calculaba que era superior al del resto del mundo y puede hacerse una lista imponente de las mercancías cuya producción era absorbida en más de su mitad por los mercados americanos. Hasta que esos mercados hayan recobrado su antigua voracidad, y los americanos gasten el mismo dinero que antaño en sus viajes de turismo, el comercio mundial tiene pocas probabilidades de volver a su pasada actividad.

Hay, pues, motivo para esperar con ansiedad el próximo paso de Roosevelt, quien se encuentra atormentado entre su deseo de promover el bienestar de la nación, la necesidad que le ha sido impuesta por la abigarrada multitud de sus seguidores de tratar severamente a los capitalistas de Wall Street, hoy tratados tan desdenosamente como antes eran admirados por el público americano. Tiene un punto fuerte a su favor.

## TEATRO CERVANTES

MARTES, 16

la graciosísima comedia musical interpretada por la simpática

MARIE GLORY

### La señora no quiere hijos

### Quejas del vecindario

Unos vecinos de la bajada del Salón, en la parte que comunica con el barrio de San Millán, antigua calle del Juego de Pelota, se han acercado a nuestra Redacción para rogarnos que, desde las columnas de EL ADELANTADO pongamos en conocimiento de quien corresponda la queja de que, durante estas últimas noches, ha dejado de lucir la única bombilla que existe en dicha calle.

Quedan complacidos nuestros visitantes.

### Se arriendan o acomodan ganado cabrio en la Mata Romero, en esta provincia, por año o temporada, término de El Cubillo. Para tratar, en dicha finca.

MIERCOLES, 17

Debut de la gran compañía de comedias

### Fifí-Morano

tout est violent, le climat, les grandes étreis, la hausse et la baisse, l'optimisme et le pessimisme».

(De la Agencia Internacional)

## DE SOCIEDAD

### Tercer aniversario

Mañana hará tres años que falleció el industrial de esta capital don Manuel Sierra Romano (q. e. p. d.). El oficio que se diga a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Millán, se aplicará en sufragio de alma; así como las misas que se celebren en la parroquia del Carmen.

Su viuda, e hijas y demás familiares agradecerán a sus amistades la asistencia a este piadoso acto.

### Próxima boda

Para el próximo mes de Noviembre se anuncia la boda de la señora Encarnación Zorrilla, hija del fallecido ex senador por Segovia don Francisco, con el culto ingeniero don Alíjo Arroyo Alonso, director técnico de la Cooperativa Eléctrica, hijo del senador por la provincia de Palencia don Jerónimo Arroyo López.

Reciban nuestro parabien a la señora doña Amparo Tubillas, viuda de la señora doña María de los Angeles Tubillas y el padre del novio; y a los futuros esposos les deseamos la máxima felicidad en su futuro estado.

### Fallecimiento

Ha fallecido en Aguilafuente la señora doña Dolores Cerezo Izquierdo que en aquella localidad contaba con muchas simpatías y amistades por su carácter bondadoso y afable tratándose de su muerte sentida.

Descansen en paz y reciban sus condolencias los señores hermanos y más familia nuestro sincero pésame.

## NOTAS DE HACIENDA

### Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar para el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don P. Ayuso, 307,69 pesetas.
- A. Antón, 66.854,88.
- T. Fraile, 6.256,25.
- M. Martín, 1.604,04.
- A. Rodríguez, 4.000.
- J. Sancho, 12.

Al señor jefe de Correos, 456,94.

Al señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, 2.389,86.

Al señor habilitado de la Comandancia de la Guardia civil, 2.675,50.

Al señor administrador de Loterías, número 1, 2.960.

## NOVIAS

Comprad vuestro equipo en los

### ALMACENES RIDRUELO

Es donde encontraréis los artículos de

### GRAN MODA

Juan Bravo, 12 Segovia

### Vendo

harina de carne y pescado para los cerdos, guano de cerdo y sangre para abono de sembradura y también vendo amoníaco y superfosfato. Macario Castellanos, representante de Anónima de Colas y abonos y Sociedad abonos «Medem», Valverde del Camino, Segovia.

### Les usied EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 pesetas

Cuando no esté satisfecho del rendimiento de su máquina, cualquiera que sea su marca, avise a la casa

### HIJO DE CANDIDO LOPEZ

que cuenta con personal competente para toda clase de reparaciones

Precios económicos

Santa Eulalia, número 9

SEGOVIA



**NOVIAS...**  
La casa especializada en equipos de novios es  
**LA ARAGONESA**  
Lanas de colchones a 45 pesetas; juegos de cama, colchones, colchinas; mantas de Palencia, número 10, a 25 pesetas. Vestidos de novias.  
San Francisco, 6, y Juan Bravo, núm. 29. LA ARAGONESA

**INSTITUTO CASTELLANO**  
Comercio - oposiciones - Idiomas - Cultura general  
Repaso de asignaturas independientes del Bachillerato  
Matricula: de seis a ocho  
San Frutos, 7